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А.Л. ВАСИЛЬЧУК 

 
АНАТОЛІЙ МИКОЛАЙОВИЧ МОРОЗОВ – ВИДАТНИЙ  

УКРАЇНСЬКИЙ ВЧЕНИЙ, НЕЙРОХІРУРГ 
До 75-річчя від дня народження 

 
Анатолій Миколайович Морозов народився 

8 листопада 1949 року в м. Лубни Полтавської 
області в сім’ї службовців. Закінчив СШ №1 в 
місті Золотоноша Черкаської області в 1966 р. і 
вступив до Вінницького медичного інституту ім. 
М.І. Пирогова. Під час навчання очолював 
студентське наукове товариство ВДМІ та 
Асоціацію студентських наукових товариств вузів 
м. Вінниці, був членом профкому інституту, 
капітаном збірної ВДМІ з футболу. Студентські 
наукові роботи А.М. Морозова відзначалися в 
числі кращих на Всесоюзних та республіканських 
конференціях, а робота з нейрофізіології була 
удостоєна диплома переможця Республіканського 
конкурсу на кращу студентську наукову роботу. 
Медінститут  А.М. Морозов закінчив з відзнакою 

у 1972 р. і розпочав практичну роботу хірургом Вороновицької районної лікарні 
Вінницької області (1972–1973), поліклініки Черкаського шовкового комбінату (1973–
1974), а в 1974 р. був переведений на посаду лікаря-нейрохірурга Черкаської обласної 
лікарні (1974–1978).  

За цей час засвоїв навички и пройшов спеціалізацію з анестезіології-реаніматології 
та нейрофізіології і за сумісництвом очолював кабінет нейроелектрофізіології обласної 
лікарні. У 1978 р. очолював відділення невідкладної нейрохірургії обласного 
нейрохірургічного центру на базі Черкаської міської лікарні №3. В 1979 р. А.М. Морозов 
вступив до клінічної ординатури з нейрохірургії в Київському НДІ нейрохірургії. У 1981 
р. за рекомендацією Вченої ради залишений в інституті на посаді лікаря-нейрохірурга. 

У 1979 р. успішно захищає кандидатську дисертацію на тему «Контактна 
хіміотерапія гліом головного мозку з застосуванням полімерного плівкового 
депонатору».  

В 1990–1991 рр. працює старшим науковим співробітником Київського НДІ нейро-
хірургії, а з 1992 р. А.М. Морозов переходить на науково-викладацьку роботу на кафедру 
нейрохірургії Київського медичного університету ім. О.О. Богомольця. Саме в цьому 
університеті він пройшов шлях від асистента, доцента до професора кафедри (2000 р.). 
Після закінчення в 1999 р. докторантури захистив докторську дисертацію на тему 
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«Клініко-епідеміологічні особливості гострої черепно-мозкової травми і підвищення 
ефективності спеціалізованої нейрохірургічної допомоги в Україні».  

А.М. Морозов був автором понад 300 наукових праць, в т. ч. 25 монографій, 6 
винаходів.  

Наукову та практичну працю А.М. Морозов поєднував з адміністративною та 
громадською діяльністю. А.М. Морозов був головним інспектором Головного управління 
науково-дослідних робіт, заступником начальника Головного управління лікувально-
профілактичної допомоги, начальником відділу спеціалізованої медичної допомоги, 
помічником міністра, начальником Головного управління лікувально-профілактичної 
допомоги, головою Центральної атестаційної комісії МОЗ України (1986–1996), членом 
Колегії МОЗ (1994–2000), першим заступником директора Державного фармакологічного 
центру МОЗ України, заступником генерального директора Державного експертного 
центру МОЗ України (2007–2013). 

А.М. Морозов був головою проблемної комісії МОЗ та НАМН України «Засоби та 
методи детоксикації», членом спеціалізованої вченої ради Д26.557.01 ДУ «Інститут 
нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова». Вчений був членом Всесвітньої федерації 
нейрохірургів, Європейської та Української асоціацій нейрохірургів, радником 
президента Української асоціації нейрохірургів та членом комітету цієї асоціації з 
розробки медичних стандартів з нейрохірургії, головою наглядової ради Всеукраїнського 
громадського об’єднання «Українська медико-правова асоціація». Залучався в якості 
експерта України до міжнародної медичної програми «Підтримка розвитку системи 
медичних стандартів в Україні», що виконувалася під егідою Євросоюзу (2005–2006), 
входив до складу робочих груп МОЗ України та Верховної Ради України, був 
консультантом Комітету Верховної Ради України (V скликання) з питань охорони 
здоров’я, материнства та дитинства, головою Центрального формулярного комітету МОЗ 
України (2008–2013). 

Помер вчений 22 грудня 2021 р. на 73 році життя. 
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